

温暖郑州

志愿服务

昨日是“国际志愿者日”，志愿者身体力行传递温暖

冬日里，绿城处处温情涌动

本报记者 李娜

为老人、孤儿、残疾人送去关心和帮助，为困难群众送去物质关怀和精神慰藉，为拥堵的城市义务指挥交通，为社区邻里提供暖心服务……在建设美好郑州的过程中，他们奉献着一个个烛光般微小的力量，温暖着整个城市。

他们有一个共同的名字——志愿者。

12月5日，是“国际志愿者日”。在郑州，近百万名志愿者弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，践行“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务理念，成为社会主义精神文明建设中的重要力量。

慈善志愿者：近20万人无私奉献

昨日下午，郑州慈善总会以“全球喝彩——为志愿者鼓掌”为主题的“慈善暖冬行 郑州在行动”——庆祝第31届国际志愿者日暨2016郑州市优秀慈善志愿者工作站表彰会活动举行，20名工作者受表彰，共发放奖金53000元。

颁奖台上，有长期为病人提供服务的医疗单位，有组织开展全社会取得广泛影响力的“衣暖人心”旧衣回收项目公益组织，有老一辈民政人自发成立、发挥老有所为精神为他人献爱心的离退休干部，还有街道、社区、乡村站点、高校社团、NGO组织、社会创新型企事业单位等，涵盖了各行各业的爱心工作站。

获奖个人也都是来自各个领域的公益先行者及领袖人物，他们利用工作的空闲时间，或帮助老人，或支持困难学生……

活动现场，新成立11家“慈善志愿者工作站”。截至目前，郑州慈善总会慈善志愿者工作站已达151家。覆盖医院、社区、机关、高校等，为居民、农民工、环卫工、大病患者、困难残障人士等多方面的人群服务的站点。而在郑州注册的慈善志愿者，也已达到了近20万人。



昨日，团金水区委组织“关爱环卫工人 共建美好家园”志愿服务活动，400名环卫工人喜气洋洋领取“御寒神器”——棉衣、棉裤、手套、水杯四件套大礼包。本报记者 党贺喜 摄

青年志愿者：用爱心构建更美的城市

志愿者“大军”里，这支洋溢青春活力的队伍格外显眼，他们是青年志愿者。

昨日上午，团省委、团市委共同联合开展了“青春志愿行 关爱暖人心”志愿服务活动。活动现场，郑州市红十字水上义务救援队的队员借助“橡皮人”，教社区居民急救知识和心肺复苏术；来自爱形青少年心理互助中心的心理咨询师就青少年成长、权益保护等问题为社区居民现场答疑解惑；来自青年之声·豫医联盟的医疗专家为社区居民测量血压，检查身体，提出一些健康生活建议；

家电维修的青年志愿者为社区居民提供免费维修服务；和勤青年志愿互助中心的青年志愿者则现场开展阳光助残志愿服务，发放和讲解残疾人帮扶知识和康复知识等；河南中医学院阳光志愿服务队的青年志愿者在现场为社区居民进行免费的推拿按摩；团市委的“爱心流动图书车”为社区的孩子们送去了精神大餐……

“现在郑州有近20万名青年志愿者，他们分布在各行各业、高校等，这些志愿者有爱心、有知识，我们将组织他们开展丰富多彩的志愿服务活动，用爱心为这个寒冬平添一丝温暖。”团市委相关负责人介绍说。

巾帼志愿者：“娘家人”志愿服务暖人心

生活中，有哪些方便的“小绝招”？婆媳关系，如何可以处理好？孩子饮食，怎样才更健康？这些居民关心的“贴心事儿”，巾帼志愿者们为您解答。

昨日，郑州市“邻里守望·姐妹相助”巾帼主题志愿服务活动在二七区青秀佳苑社区举行。现场，郑州娘家人巾帼学雷锋志愿服务大队正式成立。

巾帼志愿者们深入到社区各个角落，开展清洁家园行动。巾帼学雷锋志愿服务大队的志愿者为社区居民做了一场健康知识讲座并为参与的群众做了免费健康检查；志愿者们还现场教社区妈妈们用萝卜等食材做健康又环保的玩具；还有8名志愿者专程到社区两户孤寡老人和两户残疾人家庭中为他们做了家庭清洁。

“志愿服务不仅体现在‘志愿者日’这一天，我们将动员全市各级巾帼志愿者全面深入开展‘邻里守望 姐妹相助’巾帼主题主题活动，以妇女和家庭的需求为目标，专业化、项目化开展各类巾帼志愿服务活动，用巾帼志愿服务促进家庭和妇女幸福指数的提高。”市妇联相关负责人说。

我市公开遴选教师资格考试面试考官

本报讯(记者 赵文静)记者昨日获悉，市教育局将面向全市遴选中小学教师资格考试面试考官。

此次遴选范围为中小学、幼儿园和中等职业学校优秀、骨干教师，各级教研机构优秀教研员。

记者了解到，想要成为面试官还需要满足这些条件：熟悉我市中小学教师资格制度及考试改革政策规定；具有良好的职业道德，公道正派；具有扎实的本学科(领域)专业知识，较强的分析概括能力、判断能力和语言表达能力；从事本学科(领域)教育教学或研究工作累计7年以上，原则上中小学和幼儿园应具有中级及以上专业技术职务(职称)；获得省级优秀教学能手、市级教学名师和作为省级学科带头人培养对象的可适当放宽；年龄在55周岁以下，身体健康。

此次遴选采取个人申报和组织推荐相结合的方式，确定推荐人选，县级教育行政部门遴选后报市教育局。农村一线优秀教师占一定比例。最后，市教育局对各单位上报推荐人选进行资格审核，组织专项业务培训，经考核合格颁发考官证书，建立中小学教师资格考试面试考官库。

据悉，2016年全省中小学教师资格面试时间于2017年1月7日、8日。全市设6个考点：郑州市实验幼儿园、郑州市第二中学(桃园路初中部)、郑州市第十九中学(百花里初中部)、郑州市第五十七中学、郑州外国语中学、郑州师范学院(北大学城)。

预警解除雾霾却随即而至，专家解疑

冷空气前锋挟污染来郑

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 胡学武)刚刚过去的周日，省会天空蔚蓝，阳光温暖，我市也于4日中午取消了之前发布的重污染天气黄色预警。可是昨日起一上来，整个城市再次陷入“霾伏”，空气质量达到严重污染。一夜之间，从哪儿来的这么大雾霾？

带着大家的疑问，记者昨日咨询了环保部门相关专家。“这次雾霾是从北边飘过来的。”市环境保护监测中心站空气测报科副科长陶杰表示，12月4日，根据监测实况和预报，空气质量将逐步好转，中午我市解除重污染天气黄色预警。然而在4日夜，郑州空气质量开始出现了个上升过程，5日4时，空气质量达到严重污染。从空气质量具体分析看，整个污染是自北向南的传输，结合天气形势分析，这次的污染过程是一个冷高压由北向南的一个推进，推进过程中污染物自北向南传输。而且从空气质量变化趋势来看，污染物是一个下降趋势，10时我市空气质量为严重污染，下午5时，我市空气质量为中度污染。

据省环境监测中心、省气象台预报显示，昨日因弱冷空气在我省扩散南下，白天自北向南先后转偏北风4到5级。冷空气前锋会带来污染传输和累积，因此，白天我省沿京广线自北向南陆续出现颗粒物污染从加重至减弱的过程。

另据省环境监测中心、省气象台预测，7日至8日，我省中东部及北部扩散条件再次转差，北部部分时段可能重度污染。8日下午至9日，仍有弱冷空气影响我省，全省范围内会再一次出现中度至重度的污染过程。

郑州试行车牌选号新政

(上接一版)每天8时至22时为互联网选号时间，当天未选中号码的，系统自动清零，第二天可以继续选号。

“三规范”有效防治套牌假牌

号牌管理信息系统启用后，号牌生产也同时实现“三个规范”。

生产过程规范。系统自动记录监控号牌制作、出库、销毁数量，异常数据自动预警，实现号牌生产全过程监管。

号牌唯一性规范。号牌管理系统与生产系统无缝对接，机动车有登记信息才能制作号牌，机动车登记和号牌制作一一对应，没有登记的车辆无法制作号牌。

号牌溯源规范。号牌签注唯一的生产序列标识，实现号牌唯一性和可溯源性，提升了路面查缉假牌假证能力。

多项保障措施让群众更满意

为方便群众选取到心仪的号牌，市公安局交警支队采取一系列服务保障措施。

增加选号终端设备。新增互联网自编自选选号设备近30台，在业务大厅明显位置公示了选号流程，组织专人现场解答选号规则，帮助群众通过互联网自编自选号牌。

增设号牌现场制作点。在全市设立5个号牌制作点，最大限度方便群众当场领取号牌。同时，在车管所、登记服务站、二手车交易市场等场所设立专门的号牌免费安装点。

规范邮寄号牌服务。允许群众自主选择邮寄方式领取号牌。

提供免费导办服务。车管所业务大厅及各服务站都增加了导办人数，解读选号模式变化特点和要求，引导群众有序、便捷办理选号业务。

同时严厉打击非法中介民事行为，保证良好的业务办理秩序。

郑州海关连续查办6起走私枪支弹药案

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 张勇)记者昨日从郑州海关获悉，今年6月份以来，郑州海关连续侦办6起走私武器弹药案，抓获犯罪嫌疑人3名，查获气枪2支、气枪铅弹6500余发、枪管及其他枪支配件20余件。这些枪支弹药及其配件，均是海关在邮递渠道查获，分别来自爱尔兰、英国、葡萄牙、俄罗斯等国。

据了解，今年以来，为打击进出境渠道枪支弹药走私活动，郑州海关按照海关总署“国门利剑2016”联合专项行动和公安部“缉枪治爆”工作要求，加强风险研判，坚持有的放矢，对重点国家(地区)邮件实行100%过机查验、100%开拆查验。同时注重加强与公安、邮政、检验检疫、国家安全等部门的协作配合，建立情报信息共享机制，营造联防联控的社会氛围，形成打击合力。

据悉，目前涉案的犯罪嫌疑人汤某、梁某、曹某等人均已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。



郑州师范学院的“毕业季”有备而来，该院积极构建双选会常态化机制，首场2017届毕业生双选会早早到来。

2017年，郑州师范学院有本、专科毕业生5429人，其中本科生2905人，专科生2524人。双选会上，参会单位450余家，提供就业岗位12000多个，为毕业生提供了良好的择业就业机会。据了解，不少毕业生在招聘会现场已与用人单位达成意向和协议。

本报记者 赵文静 摄

旅游部门启动4A级及以下景区复核检查

我省12家4A级景区被查处

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉，在国家旅游局昨日召开的新闻发布会上，全国共有367家4A级及以下景区受到摘牌、降级、严重警告、警告、通报批评等不同程度处理。我省共有31家景区受到查处。

据了解，今年下半年，在国家旅游局督促和指导下，各地旅游部门启动了对全国4A级及以下景区的集中复核检查，开展了严厉的景区整治。截至目前，全国共有367家4A级及以下景区受到摘牌、降级、严重警告、警告、通报批评等不同程度处理，107家景区被摘牌，其中包括55家4A级景区。此次，辽宁、黑龙江、河南、江苏、吉林、四川6省处理A级景区超过20家，福建、安徽、湖北、广东、湖南、内蒙古、海南7省处理A级景区

超过10家，显示了当地旅游管理部门景区整治的力度。

我省被查处的4A级景区共12家，其中被摘牌的为濮阳中原绿色庄园，被通报批评的有11家：平顶山灯台架景区、鹤壁市云梦山景区、古灵山景区、南阳市方城七峰山景区、三门峡灵宝娘娘山景区、黄河丹峡、仰韶博物馆、新乡京华园景区、鹿邑老子故里旅游区、安阳岳飞庙景区、郑州中原福塔旅

游区。

我省被查处的3A级及以下景区共19家，其中被摘牌的有2家：许昌市鄢陵县彭店樱桃沟景区、平顶山市卫东区金牛山石榴园景区。被降级的有3家：洛阳市商城博物馆、卧龙谷景区，平顶山市鲁山县昭平湖景区。被通报批评的有14家：濮阳市毛楼生态旅游区，信阳市金山山景区、观音山景区，平顶山市叶县县衙，鹤壁市朝阳山景区、摘心台景

区、太极图景区、金山景区、荆荆塚景区、南阳市唐河县石柱山景区，安阳市洪谷山景区、扁鹊庙景区，周口市太康县谢氏文化园，平顶山市叶县燕山湖景区。

据悉，被处理景区存在的问题涉及管理、服务等多个方面，主要包括：安全管理不到位、厕所环境卫生条件不合格、市场秩序混乱、旅游基础及服务设施不足、标识导览系统短缺、资源保护措施不到位等。